
Stimate cadre didactice din orașul Deta,

Cu ocazia Zilei Educației, doresc să vă transmit cele mai calde urări de apreciere și recunoștință pentru 
devotamentul și efortul neobosit pe care îl depuneți în formarea tinerei generații. Sunteți adevărați piloni ai 
comunității noastre, oameni care contribuie în mod esențial la dezvoltarea orașului prin educarea copiilor 
și tinerilor noștri. Astăzi, mai mult ca oricând, rolul dumneavoastră în societate este unul fundamental. 
Prin cunoștințele, pasiunea și răbdarea pe care le manifestați zi de zi, modelați caractere, inspirați viitorul și 
îndrumați elevii pe drumul cunoașterii și al reușitei. Vă mulțumesc pentru tot ceea ce faceți și vă asigur că 
administrația locală va continua să sprijine activitatea dumneavoastră și să creeze condițiile necesare pentru 
un învățământ de calitate. În numele întregii comunități, vă transmit sincere felicitări, sănătate, împliniri 
profesionale și satisfacția de a vedea roadele muncii dumneavoastră în succesele elevilor pe care îi îndrumați. 

La mulți ani tuturor dascălilor din orașul nostru!
Cu respect, Petru Roman, 

Primarul Orașului Deta
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Petru Roman

Editorial
În fața unui nou început 

Am fost onorat să preiau acest 
nou mandat de primar, și vreau să le 
mulțumesc, din nou, tuturor celor 
care mi-au acordat încrederea lor 
pentru a continua munca începută 
la Primăria Orașului Deta. Un oraș 
ca al nostru are nevoie de o viziune 
clară și de o colaborare eficientă între 
toate instituțiile și reprezentanții 
locali. În acest sens, vreau să 
subliniez importanța parteneriatului 
cu Consiliul Local, care joacă 
un rol esențial în implementarea 
proiectelor de dezvoltare. Avem în 
față patru ani în care vom munci 
împreună, iar obiectivul nostru 
comun este să facem din Deta un 
oraș modern, cu infrastructură la 
standarde europene, capabil să ofere 
condiții mai bune de viață tuturor 
cetățenilor săi. Prioritatea noastră 
rămân, ca și în mandatul anterior, 
investițiile în infrastructură. Vom 
continua proiectele deja începute 
și vom dezvolta altele noi, pentru 
a îmbunătăți rețelele de drumuri, 
apă, canalizare și alte servicii publice 
esențiale. Vom face tot posibilul 
pentru a atrage fonduri europene și 
guvernamentale care să ne sprijine 
în realizarea acestor obiective 
ambițioase. Vreau să le mulțumesc 
tuturor celor care sunt alături 
de noi pentru sprijinul constant 
acordat orașului nostru și sunt 
sigur că atenția pentru comunitatea 
noastră va rămâne neschimbată în 
următorii patru ani. Fără această 
susținere, multe dintre proiectele 
noastre ar fi fost mai greu de 
realizat. Împreună, ne propunem să 
menținem un dialog constructiv cu 
toate nivelurile de guvernare, pentru 
a asigura dezvoltarea orașului Deta. 
Voi face tot posibilul să mă ridic la 
înălțimea așteptărilor voastre. Cu o 
bună colaborare între administrația 
locală, consilieri și comunitate, sunt 
convins că vom reuși să transformăm 
orașul nostru într-un loc și mai bun 
pentru a trăi.

Primarul și consilierii locali investiți 
pentru un nou mandat 

Sala de ședințe a Primăriei a găzduit ceremonia de 
constituire a noului Consiliu Local al Orașului Deta, 
a cărui componență a rezultat în urma alegerilor locale 
ce au avut loc anul acesta în 9 iunie. Noul Consiliu 
Local este format din 15 consilieri locali, aceștia 
depunând jurământul în urma validării. În cadrul 
ceremoniei, în momentele următoare, primarul Petru 
Roman a depus jurământul de învestire. Fiind ales 
pentru a 5-a oară consecutiv la conducerea orașului, 
ceremonia de învestire în funcție reprezintă o 
continuare a mandatului său în fruntea administrației 
publice locale. După depunerea jurământului, 
primarul Petru Roman a transmis prin discursul său 

un mesaj de unitate pentru un scop comun al tuturor celor care la scrutinul electoral din 9 iunie 2024 au 
primit votul cetățenilor din Deta pentru ca în următorii patru ani să facă tot ceea ce le stă în putință pentru 
dezvoltarea orașului. La eveniment 
au participat numeroși invitați și 
reprezentanți ai instituțiilor publice 
din județ dar și parlamentari 
de Timiș. Președintele ales al 
Consiliului Județean Timiș, 
Alfred Simonis a fost și el prezent 
la ceremonie și le-a urat succes 
primarului și echipei de consilieri 
în toate proiectele de dezvoltare 
pe care urmează să le desfășoare în 
folosul cetățenilor din Deta. 

Mesajul Primarului Petru Roman cu ocazia Zilei Educației
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Ceaunul și Grătarul Deta, 
un festival gastronoomic de succes

În orașul Deta, aromele îmbietoare și 
bucuria gurmanzilor au fost la ordinea zilei 
la Festivalul Culinar Ceaunul și Grătarul, un 
eveniment care an de an crește și se bucură de tot 
mai mult succes atât din partea celor gătesc cât 
și din partea celor care degustă. Cu 54 de echipe 
participante, atât din țară cât și de peste hotare 
și o mulțime de degustători entuziaști, această 
sărbătoare a gusturilor autentice a fost o adevărată 
reusită. Participarea numeroasă a echipelor a adus 
o varietate impresionantă de preparate gătite la 
ceaun și pe grătar. Fiecare echipă a venit cu rețete 
tradiționale și secrete de familie, pregătind delicii 

care au cucerit cu ușurință papilele gustative 
ale celor prezenți. Ceaunul și grătarul au fost 
instrumentele de bază în această competiție 
culinară, iar echipele au dat tot ce au avut mai 
bun pentru a cuceri gusturile juraților. Aromele 
tentante și mirosurile îmbietoare au umplut 
aerul, creând o simfonie culinară ce a încântat 
toate simțurile. Cu condițiile meteo favorabile, 
ziua a fost perfectă pentru un eveniment în aer 
liber. Soarele blând al sfârșitului de vară și început 
de toamnă a creat un cadru de neuitat pentru cei 
prezenți. Atmosfera a fost plină de bucurie și 
ospitalitate, iar oamenii s-au simțit ca acasă în 
mijlocul unei comunități unite de pasiunea pentru 
mâncare bună. Festivalul Culinar Ceaunul și 
Grătarul a fost mai mult decât un simplu concurs 
culinar; a fost o celebrare a tradițiilor locale, a 
gusturilor autentice și a muncii gospodarilor 
care pun pasiune în pregătirea mâncărurilor. 
Evenimentul a reunit comunitatea într-un spirit 
de bucurie și camaraderie, amintindu-ne de 
importanța valorilor noastre culinare. Programul 
artistic a fost oferit de Centrul Cultural din Deta 

care a încântat audiența cu momentele oferite 
de ansamblurile Salba Ghedului, Margaretta, 
Sveti Nicola și Vince. De asemenea atmosfera de 
sărbătoare a fost întreținută de către interpreta de 
muzica populară Andreea Rita. Cei prezenți s-au 
bucurat și de sarmalele, pita de casă cu untură 
și de pita în ou oferite gratuit. Cu siguranță, 
Festivalul Culinar Ceaunul și Grătarul a fost un 
succes și a adus oamenii mai aproape de tradiții și 
de gusturile autentice. Ne așteptăm cu nerăbdare 
la următoarea ediție, când vom avea ocazia să 
explorăm și să savurăm noi arome și preparate 
culinare.

S-au încins ceaunele și au 
sfârâit grătarele și la Opatița! 
Pofticioșii dar și maeștrii 
gătitul și-au dat întâlnire la 
Festivalul culinar Ceaunul 
și Grătarul de la Opatița. 
Evenimentul, organizat de 
Primăria și Consiliul Local 
Deta, s-a bucurat de aprecierile 
celor prezenți și s-a desfășurat 

într-o atmosferă destinsă și relaxată. Curtea Căminului Cultural din Opatița a găzduit acest 
frumos eveniment, care pe lângă preparatele la ceaun gătite de echipele participante a oferit 
și un program artistic foarte apreciat dar și multe alte surprize. Programul artistic a fost oferit 
de Centrul Cultural din Deta care a oferit audienței momente artistice realizate de grupele 
de copii, intermediari și seniori ale Ansamblului Salba Ghedului, solista Shada și formația sa 
instrumentală. Bucătarii amatori locali și echipele din țară și din străinătate participante, care în 
acest an au atins numărul record de 38, și-au demonstrat talentul gastronomic în fața juriului, 
care a ales cel mai bun preparat, cea mai bună mâncare. Participarea a fost ca de fiecare dată 
gratuită și toți cei prezenți au primit sarmale, pită cu untură și langoși cu brânză și smântână 
sau cu dulceață.

Ceaunele și grătarele au sfârâit și la Opatița
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Let’s Do It, România la Deta

Din dorinta de a avea un oraș cât mai curat Primăria Orașului Deta a 
răspuns cu da și în acest an invitației trimise de Asociația “Let's Do it, Romania!” 
în cadrul proiectului ZIUA DE CURĂȚENIE NAȚIONALĂ 2024, eveniment 
desfășurat în data de 21 septembrie. “Ziua de Curățenie Națională 2024” este 
un proiect inițiat în Estonia încă din anul 2008. În cele 10 ediții desfășurate 
începând cu anul 2010 s-a reușit mobilizarea a aproximativ 2.400.000 voluntari, 
dintre care 1.000.000 de tineri și, cu ajutorul lor, a 450 companii și 1900 de 
primării printre care și primăria orașului nostru, au fost strânse peste 27.000 de 
tone de deșeuri.

Participanții voluntari care au dat curs invitației noastre sunt următorii: 
Asociația Seniorilor din Deta (Vlad Gheorghe, Sculea Dorin, Ioan Afrasinei, 
Frunteanu Ioan, Colgea Ionel), Asociația Gyula Reviczky Deta (Stanciu Clara, 
Alexandra Papp Golban, Cristian Papp Golban, Semelbauer Larisa Pamela, 
Semelbouer Greta, Vaszko Simona, Vaszko Alexandru, Gherghelegiu Nadia, 
Gherghelegiu Stefan, Gherghelegiu Adelina, Gherghelegiu Mira), Asociația 
Team 4Life Deta (Tanko Maria, Drăgan Răzvan, Tripon Sorin, Cijof Denis, 
Simion Alexandru, Zianrys Airidas, Moldovan Dana, Răutu Mădălin), Asociația 
Sportivă a Seniorilor Deta 2017 (Duță Gheorghe, Saitos Zoltan), Corsarii Deta 
RC ONG (Catana Sorin, Ceaca Mirel, Costan Daniel, Cocea Dorel, Poenariu 
Eusebiu, Voiculescu Alexandru, Balinisteanu Florin, Cociorvei Ionel, Nan 
Daniel Szabo Ferry, Orza Claudiu, Nedelea Cătălin, Nedelea Lucretea, Coman 
Valu, Drila Petru, Telbisz Radu, Ienus Mihaela, Popa Georgeta, Ceaca Albert), 

Liceul Tehnologic Deta (Miloș Ioana, Tura Lavinia, Salman Maria, Gergeli 
Adrian, Ianos Andrei, Konig Eduardo, Mavroghene Aurora, Laza Teodor, Pop 
Celine) Primăria orașului Deta (Roman Petru, Rotar Radu, Novac Ilie, Crețu 
Leontin, Vulpe Mihaela, Cijof Elvira, Vasile Iovanca, Giorici Laurentiu, Petrican 
Mirel), Jac Larin și Boca Liviu. În urma acțiunii de ecologizare s-a colectat o 
cantitate de 900 kg de deșeuri de pe raza orașului Deta.

Sperăm ca la următoarea ediție a proiectului Ziua de Curățenie Națională 
să se înscrie un număr mult mai mare de voluntari deoarece curățenia este 
imaginea orașului nostru! 

Teren sintetic inaugurat la Opatița
În data de 20 octombrie 2024 a avut loc inaugurarea terenului sportiv sintetic din satul Opatița și locului de joacă pentru copii din fața acestuia. Terenul a 

fost testat chiar în ziua inaugurării, când două echipe de copii și patru echipe de tineri s-au întrecut într-un turneu de fotbal. La final toți au fost premiați în cadrul 
festivității de premiere a festivalului gatsronomic Ceaunul și Grătarul care s-a defășurat în aceeași zi la Opatița. Fiecare copil a primit o medalie și o diplomă iar fiecare 
echipă de tineri a fost premiată de către primarul orașului Petru Roman cu o cupă și o diplomă. A fost o competiție amicală care a servit la promovarea în rândul 
tinerilor a sportului ca o sursă importantă de sănătate dar și ca un mijloc de întărire a spiritului comunității locale. Reparațiile la mini terenul sintetic cu o suprafață 
de 25x14 m au însemnat montarea gazonului sintetic cu fir de polietilenă de 40 mm și realizarea suportului de nisip cuarțos și granule SBR. Infrastructura s-a realizat 
din straturi de piatră spartă împănată, balast și o placă de beton de 10 cm. S-a realizat și o împrejmuire din plasă de sârmă pe stâlpi metalici prevăzută cu două intrări. 
S-a mai achiziționat un complex de joacă pentru copii cu vârste între 3 și 12 ani, s-a amenajat o groapă cu nisip și s-au înlocuit echipamentele de joaca pentru copii, 
toate echipamentele fiind certificate ISCIR. 
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Activitate intensă la Liceului Tehnologic "Sf. Nicolae"

Talent Show BANAT IMPaCT CulTur  

Pentru cadrele didactice și elevii Liceului Tehnologic "Sf. Nicolae", au 
fost șapte săptămâni intense, în cadrul primului modul al anului școlar 2024-
2025. Printre lecții, teste, ascultări, elevii noștri și-au făcut timp să participe și 
la activități extrașcolare, care le-au pus în valoare talentul. Una dintre aceste 
activități s-a desfășurat în  cadrul proiectului "Tineri pentru Cooltură", 
înregistrat cu codul 2, din cadrul contractului 26/PNNR/30.03.2023,  
finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență. Ca urmare a apelului 
PNRR/2022/C11/I5 – 2, în data de 16 octombrie 2024, s-a desfășurat 
activitatea ”Atelier de meșteșuguri” care a avut două secțiuni: tâmplărie și 
textile. Atelierul de textile a fost dotat cu seturi de cusut, iar elevii din clasele a 
X-a B și a XI-a B au realizat, pe etamină, diferite broderii și cusături. Atelierul 
de tâmplărie a fost dotat cu seturi de pirogravură, iar elevii claselor a X-a A și a 
XI-a A au realizat tablouri și suporturi de lumânări, prin tehnica pirogravurii. 
În fiecare dintre aceste secțiuni, elevii noștri au lucrat cu măiestrie, dovedind 
implicarea și seriozitatea.

În cadrul proiectului ”DOTAREA CU LABORATOARE 
INTELIGENTE A LICEULUI TEHNOLOGIC ”SFANTU NICOLAE” 
DETA, cod proiect  F-PNRR-SmartLabs-2023-0810, finanțat PNRR, în 
luna octombrie a avut loc programul de instruire a cadrelor didactice în 
vederea familiarizării și utilizării echipamentelor din laboratorul inteligent 

(smartlab). O altă activitate a constituit-o participarea la sceneta, din cadrul 
proiectului "Teatrul liric pentru elevi". Beneficiind de ajutorul unui grup de 
actori și scenografi profesioniști, de la Teatrul Național din Timișoara, elevii 
noștri s-au grupat în "Gașca lirică" și, aproape zilnic, după orele de curs, au 
participat, cu mult entuziasm, la repetiții. Piesa de teatru a fost prezentată 
publicului adunat la Sala Sindicatului, joi, 24 octombrie, ora 12, și a avut 
ca temă principală: Cum ne pregătim pentru examenul de bacalaureat? Cu 
alte cuvinte, subiectul a fost unul de actualitate pentru adolescenții școlii 
noastre și nu numai: în cadrul unei aniversări a majoratului, sărbătorita 
care tocmai împlinise 18 ani și-a anunțat prietenii de faptul că urma să aibă 
proba scrisă la română a examenului de bacalaureat, în două săptămâni, 
și că nu reușise încă să își pregătească operele. Prietenii ei, adolescenți de 
vârste apropiate, unii trecuți deja prin examen, s-au oferit să o ajute. Ceea 
ce a urmat a fost un interesant colaj, prin cele mai importante texte de 
bacalaureat, la limba și literatura română, într-o interpretare adolescentină 
proaspătă și inedită. Suntem mândri de elevii noștri că, deși programul 
din timpul școlii este destul de stufos, își fac timp să participe și la astfel 
de activități care le scot în lumină comori neprețuite ale sufletului și 
caracterului lor.

Să o țineți tot așa!

Vineri 18 octombrie 2024 “ Asociația 
Timiș Torontal Bârzava” a organizat Etapa 
microregională a concursului Banat Show, 
care s-a desfășurat la “Centrul Cultural din 
Deta, județul Timiș. Ansamblul de dansuri 
populare sârbești Sveti Nicola din Deta, a 
deschis Concursul Spectacolul Talentelor. 
Blindariu Andra, Viman Sophia, Elgiu Denis și 
Birdac Sofia ne-au încântat cu o poezie în grai 
bănățean iar Ansamblul de dansuri populare 
Călușerul din Jebel a încântat publicul cu un 
moment artistic de dansuri populare. Pe scenă 
au mai urcat pe rând pentru a ne încânta cu 
vocile lor, solistele Rațiu Alina, Dalea Amira, 
Tirla Lorena și Peter Sara. Pe scenă au urmat doi 
dansatori foarte talentați, Iuonoi Mirciov Rareș 
și Ungureanu Alexandra care ne-au încântat cu 
un dans popular. Concurenții Stoia Flavius și 
Iancu Florentin ne-au oferit un moment artistic 
susținut la saxofon. Marta Nicolae și Farcaș 
Felician ne-au bucurat cu obiceiuri și tradiții 
mostenite de la strabuni iar spectacolul a fost 
încheiat de un moment artistic susținut la orgă 
de către Iuonoi Mirciov Rareș.

Câștigătorii serii sunt:
Locul 1: Rareș Iuonoi, comuna Banloc
Locul 2: Iancu Florentin, comuna Denta
Locul 3: Elgiu Denis, comuna Doclin
Premiul Juriului: Ansamblul Sveti Nicola
Premiul Publicului: Sara Peter, Opătița
Felicitări tuturor pentru talentul și 

pasiunea demonstrată pe scenă!  
Spectacolul de talente BANAT SHOW 

se desfășoară în cadrul proiectului „BANAT 
IMPACT CulTur – promovarea Banatului, ca 
spațiu multietnic și multicultural, promovarea 
producătorilor agricoli și non-agricoli locali și 
a potențialului turistic” finanțat de Uniunea 
Europeană și Guvernul României prin Fondul 
European Agricol pentru Dezvoltare Rurală, în 
cadrul PNDR 2014 – 2020, programul LEADER 
– sub masura 19.3 Componenta B „Implementarea 
activitatilor de cooperare ale GAL-urilor selectate”. 

Cei cinci câștigători vor participa la 
festivalurile BANAT REFRESH organizate de 
Asociațiile partenere în proiect:

Asociația „Grup de Acțiune Locală Banat-
Vest” din Jimbolia

Asociația „GAL Triplex Confinium” din 
Sânnicolau Mare

Asociația „Timiș-Torontal-Bârzava” din Deta
Evenimentul s-a bucurat de prezența a 

numeroși copii și tineri, alături de părinții lor, 
profesori, toți iubitori de folclor. Mulțumim 
tuturor celor care au participat și au făcut din acest 
eveniment o seară magică de cultură și artă!

Dumnezeu 
să îi odihnească în pace!

Primăria oraşului Deta 
transmite familiilor 

îndoliate, sincere 
condoleanţe!

 CĂLUGĂR AUREL – 72 ANI

 MILAT PETRU – 59 ANI

 LAUER IOAN – 74 ANI

 CHIU ECATERINA – 90 ANI 

 COCORESCU ROZALIA – 89 ANI 

 MIRCIOV PETRU – 69 ANI 

 GARBICI IOSIF – 93 ANI 

 GRUIN IEZDIMIR – 87 ANI 

 MIHAI MARIOARA – 56 ANI 

 TÂRVULOIU MARIN – 87 ANI 

 GIURGIEV SLAVOLIUB – 63 ANI 


